

Государственная, муниципальная служба и гражданин.

Антошина Н.М. - О мониторинге применения законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе

в статье исследуются правовые и организационные проблемы осуществления мониторинга применения законодательства о государственной службе, показываются приоритетные направления развития мониторинга, а также предлагаются меры по улучшению его качества.

Ключевые слова: мониторинг, служба, государство, нормотворчество, законодательство, качество, статус, реформа, институт, методика, акт.

Административное и муниципальное право: бизнес, экономика, финансы.

Крылов О.М. - Организация денежного обращения – как функция государства

в статье рассматривается содержание организации денежного обращения как функции государства. Делается вывод о том, что организация денежного обращения представляет собой основную функцию государства, обеспечивающую осуществление разнообразных общественных процессов. Выделяются основные направления реализации организации денежного обращения.

Ключевые слова: функция, государство, организация, деньги, компетенция, обращение, деятельность, обеспечение, направление.

Павлов П.В. - Административно-правовое регулирование приграничной торговли

в настоящее время особенное внимание уделяется проблемам международного сотрудничества государств, в том числе их приграничных регионов. Одной из важных форм приграничного сотрудничества выступает приграничная торговля. В статье анализируется существующий мировой опыт приграничного сотрудничества государств, выявляются основные проблемы приграничных торговых отношений в России и предлагаются подходы к их решению путем совершенствования существующего законодательства и внедрения Концепции развития приграничной торговли.

Ключевые слова: внешнеторговая деятельность, приграничная торговля, административно-правовое регулирование, приграничное сотрудничество, еврорегион, приграничные территории, Концепция развития приграничной торговли в России, административные меры регулирования приграничной торговли, экономические меры регулирования приграничной торговли.

Терентьев А.Н., Абурахманов В.С. - Стандарты оценки RICS – международная практика регулирования профессиональной деятельности оценщиков

в настоящее время уже вряд ли найдется сколько-нибудь значительное число оценщиков, отстаивающих незыблемость ФСО. При этом принятие новых стандартов и обновление уже принятых пока не происходит. В этой связи отечественные специалисты с самых первых дней развития профессиональной оценки в России стали обращаться к изучению международной практики стандартизации оценочной деятельности. Международная практика в первую очередь представлена несколькими основными стандартами: американские стандарты оценки USPAP, стандарты Американского Общества Оценщиков — ASA, международные стандарты оценки (IVS), разрабатываемые Международным советом по стандартам оценки (IVSC), а также стандарты оценки Королевского общества сертифицированных сюрвейеров (RICS).

Ключевые слова: оценка, стандарты, стандартизация, регулирование, федеральные стандарты

оценки, международные стандарты, этика, правила оценки, процедура оценки, стоимость.

Управленческое право.

Ляпин И.Ф. - Современные модели децентрализации государственной власти: опыт государств в статье рассмотрены основные черты и особенности процесса децентрализации государственной власти в государствах постсоветского пространства. На основе анализа конституционного законодательства ряда постсоветских государств представлена характеристика основных моделей децентрализации, сложившихся в странах СНГ.

Ключевые слова: децентрализация, модели, власть, местное, государственное, управление, самоуправление, автономия, страны СНГ, управление.

Ляпин А.Е., Петрова Ю.А. - К вопросу о реализации полномочий представительных органов местного самоуправления в Российской Федерации

в статье дается подробный анализ постреформенного состояния и развития местного самоуправления в России как важнейшего социального института российского общества. Особенно акцентируется внимание на практике реализации функций представительных органов власти. Актуальность идей, содержащихся в статье, заключается в предложении конкретных практических рекомендаций по совершенствованию деятельности рассматриваемого института власти как в целом по России, так и в Ульяновской области в отдельности.

Ключевые слова: управление, местное самоуправление, представительные органы, институты, гражданское общество, контроль, совет депутатов, Ульяновская область, опыт, система.

Горохов Д.Ю. - Компетенция федеральных органов исполнительной власти по выработке и реализации миграционной политики России

построение системы федеральных органов исполнительной власти способной осуществлять эффективное регулирование миграцией является одной из основных задач государства. Система управления миграцией в России отличается большим количеством исполнительных органов обладающих полномочиями в сфере управления миграционными процессами. В настоящей статье проводится критический анализ компетенции основных участников выработки и реализации миграционной политики РФ.

Ключевые слова: миграция, политика, управление, полномочия, мигрант, компетенция, формирование, реализация, регулирование, реформирование, служба.

Гаджиев К.Т. - Земли, необходимые для развития муниципальных образований – как правовое понятие

статья посвящена проблеме изучения института земельных ресурсов муниципальных образований, необходимых для их развития. Автором на основе анализа современного состояния представлений о данном институте, его регулировании в отечественном законодательстве, предлагается уточнить определение понятия земель для развития поселений. В частности, предложено ввести в оборот понятие «земли, необходимые для развития муниципальных образований», что будет в большей степени отвечать задачам развития местного самоуправления и позволит более полно определить источники земельных ресурсов для формирования земель, необходимых для развития муниципальных образований.

Ключевые слова: земли муниципальных образований, земли местного самоуправления, развитие муниципальных образований, муниципальная собственность, земли для развития поселений, территории поселений, территории муниципальных образований, муниципальная собственность, границы муниципальных образований.

Белоусова Е.В. - Представительные органы местного самоуправления как органы публичной власти

в статье проанализированы место и роль представительных органов местного самоуправления как органов публичной власти муниципального образования. Отмечены их особенности в системе органов публичной власти, действующих на территории РФ. Особое внимание уделяется исследованию взаимодействия представительных органов с населением.

Ключевые слова: орган, власть, народовластие, коллегиальность, выборность, самоуправление, ответственность, население, представительство.

Полицейское право.

Бережнова Н.Д. - Правоохранительная деятельность психологических служб уголовно-исполнительной системы

правоохранительная деятельность психологических служб УИС рассматривается, как вид психологической деятельности, которая осуществляется с целью обеспечения правопорядка лиц, отбывающих наказание или находящихся под стражей, а также как обеспечение безопасности сотрудников. В связи с повышением образованности преступности в статье предлагается использование современных психотехник при выполнении правоохранительных функций и организация данной деятельности совместно с другими структурными подразделениями.

Ключевые слова: криминологическая дифференциация; психологическое исправление; электронный визуальный мониторинг; профилактика, предупреждение, прогнозирование пенитенциарных преступлений; правоохранительная деятельность психологических служб, безопасность, психотехника.

Костенников М.В., Куракин А.В., Кошелев И.Н. - Административно-правовое регулирование обеспечения собственной безопасности и противодействия коррупции в органах внутренних дел (ч. 3 окончание начало в № 1, 2 – 2011 г.)

в статье рассматриваются административные и организационные проблемы противодействия коррупции в служебной деятельности сотрудников полиции, а также служащих исполнительных органов государственной власти. В статье предлагаются меры по минимизации коррупционных правонарушений в системе органов внутренних дел.

Ключевые слова: коррупция, органы внутренних дел, полиция, противодействие, государственная служба, коррупционный риск, ответственность, исполнительный орган, административно-правовые средства.

АДМИНИСТРАТИВНОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО И ДРУГИЕ ОТРАСЛИ ПРАВА

Леньшин Д.И. - Уголовные наказания за преступления экстремистской направленности: проблемы законодательного закрепления и реализации

в статье исследуются правовые и организационные проблемы противодействия экстремизму, в статье исследуются проблемы реализации мер уголовной ответственности за преступления экстремистской направленности, в связи с чем предлагается ряд предложений по совершенствованию действующего законодательства в сфере установления ответственности за экстремистские проявления.

Ключевые слова: экстремизм, противодействие, опасность, наказание, ответственность, преступление, вандализм, организованная, группа, терроризм, вандализм.

Государственная и муниципальная служба и проблемы противодействия коррупции

Кудашкин А.В., Дмитриев Д.А. - К вопросу о необходимости совершенствования правового регулирования проведения органами прокуратуры антикоррупционной экспертизы в целях повышения ее эффективности

предлагаются решения некоторых проблемных вопросов правового регулирования проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органами прокуратуры Российской Федерации. Решение исследуемых проблем позволит повысить эффективность проведения экспертизы. Предлагаются конкретные предложения по

решению выявленных проблем.

Ключевые слова: антикоррупционная экспертиза, прокуратура Российской Федерации, совершенствование, правового, регулирования, эффективность, коррупция, противодействие, риск, фактор.

Актуальная проблема

Астанин В.В. - Об эффективных механизмах взаимодействия государства с гражданским обществом в сфере противодействия коррупции.

в статье исследуются проблемы взаимодействия институтов гражданского и государства в сфере противодействия коррупции, в статье отмечается, что в законодательство предоставляет определенные возможности для того чтобы все заинтересованные граждане, общественные организации приняли участие в мероприятиях по противодействия коррупции в органах власти и управления.

Ключевые слова: коррупция, взаимодействие, общество, противодействие, риск, сфера, наказание, средство, информация, координация, участие, гражданин.